

De un soriano presente

El camino de Oncala a San Andrés de San Pedro

Un respetable señor de Oncala, hijo de El Collado, he hecho una visita a esta Redacción creyendo ver alusiones a alguna persona de su familia en nuestro párrafo final, cuando tratamos este mismo asunto a invitación del señor Martínez Ridruejo.

Declamos: «Aunque Soria ya no está en aquellos tiempos en que un ferrocarril o una carretera se desviaban de los poblados para que no quitasen el careo a las ovejas de un hombre rico que tenía en cierto sitio una majada».

Esto se decía para alentar a la Diputación a satisfacer los deseos de los pueblos, y a dar alguna preferencia a los pueblos que se preocupan de tener vías de comunicación, como El Collado y San Andrés se han preocupado por uno de sus hijos, el señor Martínez Ridruejo.

Pero al creer que había solamente espera de turno, la misma persona que se llega a esta Redacción creyendo que podía haber alusiones, que no había, nos explica en un croquis la necesidad de variar el proyecto, haciéndole partir precisamente de El Collado.

Esto ya nos parece una ventaja, y es bueno que los inge-

nieros de la Diputación lo tengan en cuenta. Pero lo malo para la mayor rapidez en las obras, es la pugna de dos proyectos que a lo mejor apasionan a los pueblos y retardan la ejecución.

No creemos que sea este el caso de la carretera del Collado a San Andrés, como no hubo alusión alguna en nuestro párrafo de enjuiciamiento general. Carecíamos de información concreta, y la cuestión fue planteada con gran delicadeza por el señor Martínez Ridruejo, limitándonos a estimular a la Diputación por ser esa región de nuestra provincia de las más necesitadas de vías.

Habiendo alguna disparidad en la apreciación de los intereses que uno y otro proyecto puede satisfacer, rogamos a la Diputación se ilustre técnicamente y decida según su leal saber y entender la pronta construcción de este camino.

Y nos toca en este caso felicitar a esos pueblos por tener preocupación alguna de mejora, y hacer constar que cualquier otro que la tenga nos tendrá dispuestos a llamar la atención en su favor sin alusiones para nadie.

De Todas Partes

UNA RENTA CURIOSA

Un modesto empleado público francés heredó veinte mil francos. Tan pronto como recibió la grata noticia, se dirigió al banco para retirar el importe que pidió le fuese entregado en veinte billetes de mil francos. Los llevó a su casa y enseguida se dedicó a mancharlos con tinta y grasa para darles el aspecto de muy usados.

Al día siguiente se presentó en el Banco de Francia para que se le cambiasen por otros tantos nuevos los billetes manchados. La operación se realizó sin inconvenientes. Veinticuatro horas más tarde el empleado se dirigió nuevamente al Banco de Francia para cambiar veinte billetes de mil francos manchados por otros tantos nuevos. Y así durante varios días, hasta que los empleados se dieron cuenta de la manía del curioso «cliente», a quien se dirigió el mismo director general, diciéndole:

—Por qué diablos inutiliza usted día por día una cantidad de billetes de banco?

—Porque yo me divierto de esta forma y no hay ley que me lo prohíba. Además no está probado que yo lo haga a propósito. Hay tantas casualidades en la vida...

—Bueno; pero resulta que cada billete de mil francos cuesta al Banco 80 céntimos, de modo que sus «casualidades» nos ocasionan un gasto diario de 16 francos.

—Tiene razón. Pero todo tiene arreglo. Le propongo lo siguiente: usted me paga diariamente diez francos y yo no traigo más billetes a cambiar. De este modo el banco ahorra por día seis francos que suman en los 300 días laborables del año 1.800 francos.

Esta proposición despertó la cólera del director general, quien no obstante, al fin se tuvo que dar por vencido. De suerte que el empleado de marras se quedó con una renta de diez francos diarios hasta su muerte.

Para que se deje inocular la lepra

RIGA.—Las autoridades letonas han conmutado la pena de muerte a un asesino llamado Kirstein, de veintiséis años, por haberse éste prestado a ponerse a disposición de los médicos para que hagan en él experimentos de inoculación de la lepra, los cuales, según la prensa, serán realizados por el doctor Sniker. Este cree que podrá probar con ellos que la lepra ni es contagiosa ni infecciosa.

Real orden interesante para los opositores

De todos los asuntos tratados en el Consejo del 10 el que ofrece mayor interés es la real orden del ministro de Instrucción pública relativa a los bachilleres que hayan de cursar sus estudios en Facultad.

En la citada real orden se dispone lo siguiente:

Primero.—Los que posean el título de bachiller antiguo, cualquiera que sea su fecha podrán matricularse en el primer año de Facultad acomodándose al nuevo plan universitario.

Segundo.—Quiénes hubieran aprobado una asignatura de los suprimidos cursos de los preparatorios podrán convalidarla; conforme a la real orden de 26 de agosto último, por otra asignatura análoga de la facultad, pudiéndose matricular en el primer curso, sin necesidad de otro requisito.

Tercero.—Los alumnos que por la expresada convalidación se quedasen con una o dos asignaturas a cursar del primer año de Facultad, podrán matricularse simultáneamente en las asignaturas del segundo curso.

Cuarto.—Los alumnos comprendidos en los números anteriores podrán matricularse como oficiales del 11 y 12 del actual.

Quinto.—Los alumnos de Arquitectura, de Ingenieros y de Veterinaria podrán cursar en la Facultad de Ciencias las asignaturas determinadas en sus respectivos planes de estudio.

La Fiesta del Libro

En la Escuela Normal de Maestros

El pasado domingo, con la solemnidad acostumbrada y tomando parte activa en su organización y celebración el profesorado y alumnos de aquel Centro, tuvo lugar la Fiesta del Libro español.

Abrió la sesión el Director de la Normal, que en breves frases explicó la verdadera finalidad de la fiesta y dió cuenta de las publicaciones adquiridas por la Junta de Profesores para solemnizar el acto, habiéndose elegido obras de Galdós, Blasco, Alarcón, Ganivet, Palacio Valdés, Pérez Lugín, Federico Mistral, Taracena, Tudela, Gerret, Gabriel Miró y Amicis.

Se leyeron las mejores páginas de Gabriel y Galán, un juicio sobre los libros, del «Idearium» de Ganivet, la semblanza de Soria que figura en la «Guía» recién publicada; el elogio de la vida estudiantil (estos años azules) de la «Casa de la Troya» y por último «El Pequeño escribiente de Florencia».

Durante el intermedio, el alumno de cuarto curso y notable músico señor García dió a conocer a sus compañeros dos bellas obras inéditas compuestas por él mismo, y concluyó la fiesta distribuyéndose entre los alumnos más aplicados de cada curso preciosos ejemplares de la «Guía de Soria» de Taracena y Tudela; «El Amor de los Amores» de Ricardo León; «La Hermana San Sulpicio» de Palacio Valdés; «La Casa de la Troya» de Pérez Lugín; «Arroz y Taitana» de Blasco Ibañez; El sombrero de tres picos» de don Pedro Antonio de Alarcón; y «Lecturas históricas de la Casa Seix Barral» de Barcelona, volúmenes que fueron donados por la Excm. Diputación provincial; también contribuyeron al reparto, remitiendo un precioso volumen, las bellas hijas de don Mariano Javierre.

En la Escuela aneja a la Normal el Excmo. Ayuntamiento distribuyó ese mismo día y con gran profusión, libros de recreo y de estudio y el lunes 8 los señores Maestros dedicaron una hora a explicar a sus alumnos las excelencias del libro. También el Ministerio ha enviado a esta Escuela graduada con destino a su magnífica Biblioteca escolar, y coincidiendo con la simpática fiesta que reseñamos, una preciosa colección de libros de arte, literatura e historia.

Hogar Soriano

Con una animación extraordinaria, sin que el gran salón de actos y vestíbulo fueran capaces de contener todos nuestros paisanos e invitados, este Hogar dió fin el día 2 a los festejos organizados con motivo de las fiestas a San Saturio, con la primera velada después de los meses de verano. Velada literario-musical a cargo de nuestros amigos, preclaros artistas don Pascual Vergara y don Santiago Escudero, recitadores, don J. Moreno Jeréz, baríto no, los humoristas «Sekuski» y «Jandrito», la lindísima niña de 5 años Luisita Esclapes. Por la excesiva temperatura, le fué imposible actuar al devoto castellano mago de la guitarra, que de sus cuerdas arranca suspiros y melodías, el amigo de esta casa, don Agapito Marazuela. Más que nosotros lo sintió él, prometiendo en la próxima pagarnos con los acordes de su alma musical.

Don Fulgencio de Miguel, Presidente del Hogar, hizo la descripción del acto que se celebraba, consagrando un minuto de silencio en recuerdo de las víctimas del teatro de Novedades. Para dichas víctimas fueron recaudadas en este acto 75 pesetas.

Todos los artistas fueron aplaudidísimos resultando el acto completo. Se recitaron poesías de Machado (don Antonio); don Antonio Zozaya, Gabriel y Galán, Ardavin y Zorrilla. Debemos señalar ante todo la gran admiración del público, por la niña Luisita pues fué una bendición su soltura, ya que más parecía una verdadera recitadora, una Berta, que con su voz de ángel, su accionamiento y mímica tenía abortos a todo. Durante su actuación recitó: «Oriental», «Canto al Mantón» de «Rosa de Madrid» y «Castellanas».

Los señores Vergara y Escudero cada vez más fuertes y con su arte propio son el complemento de todas nuestras fiestas y a ellos debemos estar muy agradecidos. El Sr. Moreno Jeréz que tanto nos deleita con su melodiosa y perfecta entonación de su voz, cantó a la «Vera del Palmar» y varias romanzas. La rondalla «Castilla» ejecutó entre otras partituras el «Sitio de Zaragoza».

Los sorianos que residimos en la Corte, hemos hecho honor a Soria consagrando este día a su recuerdo. El salón estaba profusamente moteado por bellas paisanas que dieron realce y lucidez al festival.

R. PAREDES

COMERCIANTES

Os interesa leer el «DIARIO MERCANTIL» de Madrid

APRENDIZ Se necesita en la Imprenta de este periódico.

LOS POETAS

La Caperucita

Caperucita-Roja, pasando por la vida, ajena a los peligros que pudiera encontrar, se internó por un bosque... Y en la selva pérdida, toda llena de miedo, triste, rompió a llorar...

Vinó luego la noche: y al quedarse dormida, en el bosque los lobos empezaron a aullar, y el más fuerte de todos la llevó a su guarida do su prole impaciente lo aguardaba llegar.

—Señor lobo, yo os pido una gracia muy leve, —dijo Caperucita— y es: que nadie le lleve a mi madre noticia que me ha visto morir...

Y, al pensar en el duelo de una madre que llora, el lobo—con ser lobo—cuando vino la aurora, acallando sus hambres, la dejaba partir.

José PEDRO BASTITTA

Vida literaria y artística

Libros de viajes y aventuras

La publicación, en lengua castellana de la famosa obra del norteamericano F. W. Up de Graff titulada «Los cazadores de cabezas del Amazonas» que apenas ha aparecido está ya siendo muy leída en nuestro país, y hay que esperar llegue a serlo en la gran medida a que está llamada por su indudable mérito, viene a renovar la atención de crítica y público hacia esta clase de literatura, que podríamos llamar de viajes y aventuras, literatura de tan brillante pasado en todos los países, y que en los últimos años fué poco a poco perdiendo el gran ascendiente que durante mucho tiempo hubo de ejercer en la ideación de tantas generaciones y sectores sociales.

Ahora, precisamente, con la reciente celebración del centenario de Julio Verne, los grandes críticos y comentaristas literarios han enjuiciado serenamente el valor y eficiencia en todos los órdenes que conserva dicho género, en el que nosotros inclinamos tanto las composiciones imaginativas como aquellas otras que constituyen fiel reflejo de la realidad vivida. Y hanse mostrado contentes en apreciar las grandes cualidades educativas de esas producciones, que en la juventud cautivan y embelesan, sirviendo de poderoso estímulo para la superación volitiva, y en la edad madura nos descubren las innumerables facetas que comprende el prisma del esfuerzo llevado en aras de iluminar lo desconocido.

El libro de referencia no es reciente, pues data de las postrimerias del siglo pasado, razón por la cual no son de extrañar, resultando dispensables algunos detalles que hoy constituirían patentes anacronismos al referirse a la vida de determinadas zonas civilizadas. Pero como quiera que casi todo él está consagrado a parte importante de la inmensa selva virgen de la América Ecuatorial (la del alto Amazonas) conserva cierto valor de actualidad, pues puede decirse que su gran teatro de acción es hoy casi en su totalidad el mismo de ayer.

«Los cazadores de cabezas del Amazonas» comprende siete años de exploración y aventuras del propio autor, a quien llevóle al fértil cuanto que peligroso país, su fantástico deseo de fuertes emociones y la posibilidad de conseguir allí la riqueza. El temple frío y calculador del sajón, adaptóse admirablemente a la deliberada y constante lucha del hombre contra la naturaleza, y así vémosle persistir en su empeño reiteradas veces, pues no escarmentó ante las adversidades y serios peligros que surgieron, rehaciéndose de ellos en fuerza de voluntad.

Esa característica psicológica del autor, hace que resulten tan interesantes sus memorias, cuya singular naturalidad positiva, cuya ponderación y justeza admirables no dejan de resplandecer ni en un solo capítulo. El estilo no es florido, pero tampoco descuidado, y a lo largo de la lectura de las cuatrocientas páginas de la obra se comprueba siempre la intensidad emocional con que el autor supo reconstruir verbalmente sus maravillosas aventuras, trasladando al papel la realidad subjetiva del recuerdo a los veinte años nada menos de vidas aquéllas, y tras varios intentos que no les satisficieron. Cuninghame Graham, el gran escritor, en su prólogo a la obra, pone de manifiesto como dió de Up de Graff otro gran viajero posterior que cruzó la asombrosa cuenca amazónica,

ser notables «la carencia absoluta de exageración y la modestia con que describe sus notables aventuras».

La sola enunciación de sus capítulos, ya da a entender su amenidad narrativa y la riqueza de exóticos elementos circundantes. He aquí aquella: El comienzo de la jornada; La tierra de promisión; Guerra civil; La aparición de Jack Rouse; El terrible murciélago-vampiro; La ley de la selva; Marcha de pesadilla; Un pueblo fantasma; La anaconda gigante; Salteadores de caminos; Iquitos; Política tropical; Remontando el Amazonas; Diplomacia; Rincones secretos de la selva; Naufragio; Estrategia en el Santiago; Cazadores de cabezas en guerra; Espeznantes trofeos; Cambio de plan; Las hormigas del Amazonas y Un camino desconocido.

Cada uno de estos capítulos, aunque no de mucha extensión, constituye, indudablemente, un acabado lienzo descriptivo, tanto por la exuberancia del medio como por la adecuación del trazo y del color. Claro que en algunos de ellos hay pasajes en que por las circunstancias especiales de la realidad que reflejan, culmina el interés de quien los lee—podríamos citar entre ellos los dos del combate de los indios y del encuentro de Breginia, la Afrodita amazónica—pero en toda la obra se muestra bien patente esa singular riqueza de tipos originales, de paisajes soberanos con su fauna y su flora ubérrimas y de momentos y escenas emocionantes que subyugan y sugestionan, dándonos a conocer uno de los lugares privilegiados del mundo, en el que perduran reminiscencias de una civilización milenaria de evolución regresiva, y al que acudiría algún día la «caravana humana» como dijo el poeta, o sea los habitantes del viejo mundo, no casi todos de aquellas prodigiosas reservas de energía y riqueza.

Angel DOTOR

Un folleto

Con el título de «Problemas inaplazables» ha publicado don Antonio Gómez Izquierdo, Abogado del Ilustre Colegio de Madrid, un folleto, en el que se trata de algunos aspectos del problema hispano americano que de antiguo viene desarrollando el autor.

Contiene capítulos interesantes dedicados no solo al desarrollo de las relaciones intelectuales, sino al estudio y solución del cambio de productos comerciales.

El señor Gómez Izquierdo que únicamente aspira a divulgar en la medida de sus fuerzas el contenido del problema hispanoamericano, se complacerá en enviar un ejemplar a cualquiera que lo solicite en su domicilio de Juan Bravo, número 77. Hotel. Madrid.

El citado folleto ha sido patrocinado por la Sociedad de Estudios económicos.

Lloyd Sabaudó

Compañía de Navegación

Para informes en Soria

MARTIN G. JODRA

CUENTO INDIO

El león y la liebre

De modo que nada hay en el mundo que sea inasequible a los inteligentes, y se ha dicho:

214. Quien tiene inteligencia tiene fuerza; pero el tonto de donde ha de sacar la fuerza? Un león, loco de furor, fué muerto en el desierto por una astuta liebre.

—¿Cómo fué eso?, preguntó Karataka.—Aquel contó:

En un bosque habitaba un león llamado Bhasuraka, que por el excesivo vigor que tenía no descansaba, matando continuamente ciervos, liebres y otras bestias en abundancia. Pero se reunieron un día todos los habitantes del bosque, el gamo, el verraco, el búfalo, la liebre, etc., y acercándose a él le dijeron: Señor, ¿para qué esa matanza continua de toda clase de animales cuando tú con una pieza quedas harto? Haz, pues, un convenio con nosotros. De hoy en adelante te quedarás aquí echado, que diariamente, turnando según la especie, vendrá un animal para que te lo comas. Si así lo convenimos, tendrás el sustento sin ninguna fatiga, y no acontecerá el exterminio de todos nosotros. Tal es el deber de un rey sigámoslo, pues que se ha dicho.

215. Quien poco a poco, y según su poder, disfrute la riqueza, como el sabio disfruta el élixir de la vida, ése alcanza la suprema prosperidad.

216. Por ingrata que sea una tierra, si se la cultiva según conviene con el acompañamiento de fórmulas místicas, produce fruto, del mismo modo que frotados dos pedazos de madera producen el fuego del sacrificio.

217. La protección a las criaturas se alaba como un medio de aumentar nuestro tesoro en el cielo; pero la opresión conduce a la pérdida de la virtud, al crimen y a la ignominia.

218. El rey, como un pastor, debe tomar el conveniente sustento de su pueblo, al que ha de defender y fomentar, proporcionándole poco a poco la leche de la riqueza que, como al pastor la vaca, dan a aquel sus súbditos.

219. El rey que por ignorancia oprime a su pueblo, como el pastor que mata su cabra, disfruta de esta sólo una vez, no dos.

220. El rey que desea obtener provecho de su pueblo, que lo fomenta con todo su esfuerzo, regándole con el agua del obsequio, honores y demás como hace un jardinero con los tallos del rosal.

221. Esa lámpara llamada «rey», aunque chupa de los súbditos el aceite que le da esplendor, nadie la examina por causa de las deslumbradoras virtudes que en sí tiene.

222. Como a la vaca se la ordeña en un tiempo y se la cuida en otro, así a los pueblos. También se riega y se cosecha la planta que nos da flores y frutos.

223. Como el delicado tallo que nace de la semilla, cuidado con solicitud nos da fruto a su debido tiempo, así también los pueblos bien defendidos.

224. Oro, granos, piedras preciosas recursos de diferentes especies y todo cuanto tenga el rey, todo procede del pueblo.

225. Los reyes que procuran el fomento de su pueblo se hacen grandes, pero cuando le arruinan se pierden ellos sin duda ninguna.

Al oírles esto, Bhasuraka dijo: Ah, verdad es cuanto me habéis dicho. Pero si aguardando yo aquí echado no viene todos los días una bestia, tened por cierto que os mato a todas.

Prometieron hacerlo así, y tranquilas y sin temor se esperaron por el bosque. Y cada día se le presentaba una, ya era un viejo, ya era uno que no tenía apego a la vida; ora un desesperado, ora uno que temía la muerte de sus hijos más que la suya, se la presentaba al león para que se la comiera a punto de mediodía.

Pero un día, según el turno establecido para las diversas especies, tocó la suerte a una liebre que, contra su voluntad, fué enviada por todas las demás bestias.

Iba poco a poco, meditando la muerte del león. Preocupada por el miedo, dejó que pasara una hora; y andando por el camino que seguía vió un pozo.

Se acercó a la orilla, y vió en medio del agua su propia imagen, cosa que le hizo pensar que aquello había de ser su medio de salvación. «Yo, dijo para sí, voy a ver cómo me las arreglo para que se encolerice Bhasuraka y le haga echarse en este pozo.»

De modo que llegó a presencia del león cuando ya quedaba poco del día. Lleno de furor el león por haber pasado la hora sin comer, tenía la garganta ennegrecida por el hambre y se relamía los rincones de la boca, pensando: «¡Ah! Lo que es mañana, para comer dejó el bosque sin una bestia.»

Reflexionaba acerca de esto, cuando llegó muy despacio la liebre, y saludándole quedó firme en su presencia. Entonces Bhasuraka, con el alma encendida en cólera la dijo ultrajándola:—¡Ah, villana liebre! ¿Solo vienes y tan pequeña después de haber pasado la hora? Esta ofensa la vengaré yo mañana matando a todas las bestias, sin dejar una.—

—Pero la liebre se inclinó humildemente y le dijo:

—Señor, no es culpa mía, ni tampoco de las bestias. Oiga la causa de ello.

—Dímela pronto—repuso el león—antes de pasar por mis dientes.

—Señor—dijo la liebre—; reunidas hoy las bestias, y habiendo tocado el turno a mi especie, por ser yo tan pequeña fui enviada con otras cuatro liebres. Venía yo por el camino, cuando salió de una caverna otro león grande, y me dijo: ¡Eh! ¿Adonde vais vosotras? ¿Acercaos de vuestra divinidad tutelar. Entonces le respondí, nosotras vamos a presencia del león, que es el señor Bhasuraka, para que se nos coma según pacto convenido. A lo que me replicó: «Si es así, este bosque es mío, y es preciso que todas las bestias celebren un pacto conmigo. Ese Bhasuraka no es más que un ladrón. Y si él aquí es el rey, déjame cuatro liebres en rehenes; vete a llamarle y ven corriendo, para que entre los dos, el que por su esfuerzo venga a quedar rey, se coma todas las bestias». Por eso yo, mandado por ése, vengo a la presencia del señor. Tal es la causa de haber llegado tarde. Ahora disponga el señor.

Después de haber oído esto dijo el león: Querida, si así es, enseñame pronto a ese ladrón

de león para que yo descargue sobre él la cólera que tenía contra las bestias y recobre otra vez mi calma. Y se ha dicho:

226. Tierra, amigos, oro, son los tres frutos de la guerra; cuando no se espere por lo menos uno de ellos, no conviene hacerla.

227. Donde no haya provecho abundante y donde se espere una derrota, ni moverá ni llevará a cabo una guerra el hombre prudente.

—Verdad es eso, señor dijo la liebre. Por su patria y para vengar un desprecio luchan los kxatridas. Pero ese león habita en un fuerte, del cual había salido cuando hemos sido detenidos por él. Y dentro del fuerte, es difícil de vencer un enemigo; pues se ha dicho:

228. Lo que no se logra en la guerra ni con mil elefantes ni con cien mil, caballos, se obtiene con una sola fortaleza que tenga el rey.

229. Un solo arquero detrás de un muro combate a ciento; por eso celebran las excelencias de un fuerte los entendidos en el arte de la política.

230. Antiguamente por consejo de su preceptor y por miedo de Hiranyakazipu, se construyó un fuerte en Indra valiéndose para ello de la habilidad de Vizvacarman.

231. Y por este motivo otorgó la gracia de que el rey que posea una fortaleza sea el victorioso; desde entonces hay en la tierra fortalezas a millares.

232. La serpiente que ha perdido los dientes, como el elefante que ha perdido el humor que sus sienes destilan en la época del celo, son dominados por todos, lo mismo que el rey que no tiene plazas fuertes.

Al oír esto Bhasuraka dijo: Querida, aunque esté en un fuerte enseñame a ese ladrón de león para que lo haga pedazos. Y se ha dicho:

233. Lo mismo al enemigo que a la enfermedad, el que no procura vencerlos desde el momento en que nacen, por poderoso que sea muere a manos de ellos si les deja tomar aumento.

Así pues:

234. Una vez levantado el enemigo, o nacida la enfermedad, no ha de ser desechado por quien desee su salud; pues aquel y ésta van tomando poder a la vez por culpa de quien los descuida.

Y con efecto:

235. El enemigo a quien por ser de poco poder desprecia la soberbia de hombres orgullosos, aunque fuera fácil de vencer al principio, llega un momento en que se hace invencible, lo mismo que la enfermedad.

Así pues:

236. El que habiendo examinado sus propias fuerzas y su valor personal emprende la marcha, aunque sea sólo mata a sus enemigos, como mató a los kxatridas el descendiente Bherigu.

—Así es eso—dijo la liebre—pero sin conocer antes el poder de éste, no conviene emprender la marcha. Y se ha dicho:

237. Quien desconociendo su poder y el de su enemigo desea combatirlo y emprende la marcha, va a la ruina como el insecto que se echa en la llama.

238. Quien, por poderoso que sea se pone en marcha para derrotar a un enemigo más poderoso que él, se vuelva abatido como un elefante a quien hayan roto los dientes.

—Aunque así sea dijo Bhasuraka, enseñame de todos modos ese ladrón de león para que le destroce.

—Si así lo quiere—contestó la liebre—vérga el señor.

Dicho esto, partió ella delante, y llegando con él al pozo que antes había visto, puesta sobre el borde del mismo dijo a Bhasuraka:

Señor, ¿quién es capaz de soportar tu empuje? Al verte de lejos el león ladrón se metió en su fortaleza. Acercate para que te lo enseñe.

—Muéstrame su fortaleza,—dijo el león.

Enseguida la liebre le enseñó el pozo. El recio del león que vió en medio del pozo su propia imagen reflejada en el agua, dió un rugido.

Otro, más de dos veces mayor, salió del medio del pozo retumbando por el eco; y, pensando que era de su enemigo, se echó sobre él, y perdió la vida.

La liebre llena de gozo comunicó su alegría a todas las bestias, y celebrada por estas vivió feliz en el bosque.

Por eso digo yo: «Quien tiene talento, tiene fuerza; pero el tonto ¿de dónde ha de sacar la fuerza? Un león, loco de furor, fué muerto en el bosque por una astuta liebre.

Por la copia... y por la liebre. Daniel RANZ LAFUENTE

Lea V. LA VOZ DE SORIA

Confederación sindical hidrográfica del Duero

Bajo la presidencia del vicepresidente señor D. Juan Antonio Llorente que substituyó al Excmo. Sr. Delegado Regio, que no pudo asistir por causa de enfermedad, y con la asistencia de los Delegados oficiales de Fomento y Trabajo, Letrado asesor y vocales señores Illera Calderón, Alonso, Fuentes y Gutiérrez, celebró el 26 del pasado sesión ordinaria la Junta de Gobierno de la Confederación.

Aprobada el acta de la sesión anterior y transcurrido el periodo dedicado a ruegos y preguntas, en los cuales, entre otros, hubo algunos de especial interés que se tradujeron en mociones a la Junta de Gobierno que habrían de cumplimentarse, como son la repoblación en la cuenca superior del río Agueda, y respecto a la formación del plan general de obras y aprovechamientos, se entró en el despacho ordinario, dándose cuenta de peticiones de diversas entidades, solicitando que se ejecuten y activen obras para remediar la crisis obrera en la cuenca de la M. Comunidad; de pueblos reunidos en Asamblea en Medina de Rioseco pidiendo al Excmo. Sr. Ministro de Fomento ejecución de obras de riego, leyéndose el informe de la Dirección técnica en que se da cuenta a la Junta de lo que puede ser solución más inmediata para el año próximo. Aprobación por el Ministerio de Fomento del replanteo del primer trozo del Canal del Pisuerga y reparación de los caminos de acceso al Canal de Castilla, obras, respecto a las cuales, se acordó se anunciara la subasta, aprobándose por último el presupuesto de gastos del estudio del Pantano de Selgas.

En el orden del día se resolvieron las adjudicaciones de concurso para la ejecución del trozo 3.º de la acequia de la Retención, compuertas y válvula de cierre del pantano del Agueda y adquisición de mil toneladas de cemento para el pantano de la Requejada. Se resolvió sobre una incidencia relativa a un expediente de expropiación de fincas rústicas término de Zamorra, se aprueba un proyecto de contrato con los Bancos de Crédito para la colocación de fondos, que habrá de someterse a estudio de éstos; se aprueba el expediente de expropiación del término de Castrillo de la Vega y termina la sesión con la creación de la primera Junta social del Orbigo a petición de los síndicos de la zona octava y habiendo sido ya autorizada la Junta por la Asamblea, aprobando su reglamento, y nombrando provisionalmente los vocales que han de constituirlo con arreglo a lo dispuesto en el reglamento de esta Confederación.

Por la importancia de la zona, por su riqueza y feracidad, por lo bien que se practica allí el regadío, se esperan grandes beneficios de esta Junta, toda vez que obrando autónomamente, pueda ser, en cuanto se realicen próximos embalses, un modelo y ejemplo a seguir en los demás regadíos de la cuenca.

Inauguración del Cine-Ideal

El pasado miércoles abrió el nuevo cine sus puertas. Con la película «Beau-Ceste», consiguió el primer éxito, éxito formidable de película y proyección.

Tiene el nuevo salón un aspecto fantástico de austera aristocracia; de un gusto refinado y exquisito. El decorado artístico y sobrio sin ese abigarramiento de figuras y colores de otros salones y de otros cines. Las butacas amplias y cómodas, la proyección inmejorable y continua y a ambos lados de la pantalla dos aspiradores que refrescan y renuevan el ambiente del salón.

La película de apertura, un éxito franco de interés y de gusto. El público que llenaba el

salón, selecto y distinguido; y la orquesta, incansable y admirable en sus ejecuciones.

¿Puede pedir más, un público exigente, por exigente que sea? Felicitamos a la empresa, ya que no ha escatimado nada, por el placer de ver coronados sus esfuerzos con el agrado del público y con el éxito franco de la inauguración.

La travesía aérea del Atlántico.

Salida del Graff Zeppelin

BERLIN. El dirigible «Conde Zeppelin» que salió el día 11 de Friedrichshafen con dirección a Lakehurst (Nueva Jersey), lleva a bordo, además de la tripulación, 60 pasajeros, entre ellos el teniente coronel Herrera.

Al elevarse el dirigible el tiempo se presentaba nublado y el viento estaba en calma. La muchedumbre que presenciaba la salida despidió a los viajeros con entusiásticos hurras.

El doctor Eckener declaró antes de marchar que se dirigiría primeramente a Basilea y decidiría allí la mejor ruta, con arreglo a las indicaciones que se recibieran a bordo sobre el estado del tiempo en el Atlántico.

A las ocho y diez minutos el «Conde Zeppelin» volaba sobre Constanza, donde a su paso repicaron todas las campanas; a las ocho y cincuenta pasaba sobre Schaffhouse, y a las nueve y siete sobre Waldshut (Bade).

BIBLIOGRAFIA

Hemos recibido, atentamente dedicada por sus autores, la «Guía Artística de Soria».

Un hojito de primera atención no es bastante para juzgar un libro de esta importancia, si valiera excusarse el trabajo de enjuiciarlo detenidamente alegando la competencia de sus autores, bastaba con citar los nombres de Blas Taracena y José Tudela; pero nada gusta más a los autores sino que sepan distinguirse sus obras de sus personas, y que se enjuic

cien estas de una manera objetiva.

Por esa norma de esta casa, tenemos pendientes de juzgar libros y folletos de queridos amigos, leídos casi todos, pero no criticados como obliga la justa correspondencia a la atención.

Para más obligarnos entre las demas sugerencias del trabajo periodístico los citamos por el orden de recepción.

«Escrito de conclusiones del pleito de la Ermita de Sas Baudelio» por D. Juan Francisco Marina Encabo

«La educación popular en Francia, y Bélgica y Suiza» por Gervasio Manrique.

«Una excursión a Bilbao y Santander» por el mismo autor.

«La enseñanza en España», conferencia en francés pronunciada en Bruselas por el mismo Sr. Manrique.

«Informe sobre el problema forestal de la provincia de Soria» por D. José María Vinuesa, Ingeniero de Montes.

«Un libro del Abate Sturzo, por Angel Osorio.

«El cáncer en España», por D. Mariano Iñiguez y Ortiz.

«Soria» La Ciudad del Alto Duero, por Gervasio Manrique Y «SORIA» Guía artística, que ha ocasionado este recordatorio.

NUEVA OBRA
SORIA, LA CIUDAD DEL ALTO DUERO, por Gervasio Manrique, el libro de historia, arte y rutas de Soria y su provincia. De venta en las principales librerías.

ELOY SANZ VILLA
= OCULISTA =
CANALEJAS. 84. — 2.º
CONSULTA DE 10 A 1
SORIA

Julián Rupérez
ARADOS de hierro con aletas y sin ellas, vertederas giratorias.
Arreglo VEREDERAS fijas y to da clase de herramienta agrícola.
SE RECIBEN ENCARGOS calle Riosalido núm. 12.—ALMAZAN

ADOLFO ALVAREZ
Médico - Oculista
Permanecerá en Soria todo el mes de Octubre, recibiendo consultas en el PARADOR DEL FERIAI

El microscopio acusará infaliblemente la transformación maravillosa que experimenta la sangre anémica a las pocas semanas de tonificarla con los **Hipofosfitos Salud**. Las personas anémicas, decaídas, neurasténicas, agotadas y débiles en general, experimentarán sus eficaces efectos después del primer frasco del poderoso reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe Rechazad imitaciones.



CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR **Don Calixto Remacha Uriel** FARMACEUTICO TITULAR DE VILLARROYA DE LA SIERRA (ZARAGOZA) Falleció el día 12 de octubre de 1924. D. E. P. Su viuda, hijos y demás familia, Suplican a sus amigos y conocidos una oración por su alma, y la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Pedro Apostol de esta villa, por cuya caridad, quedarán reconocidos. Villarroya de la Sierra octubre de 1928.

Ecce y noticias

Concesión de una beca

El instituto nacional de segunda enseñanza de esta capital, anuncia en el «Boletín Oficial» del 10, concurso entre los alumnos de las escuelas nacionales de esta provincia, para proveer una beca de 1350 pesetas anuales durante el curso académico de Octubre a Junio inclusive.

Por falta de espacio nos es imposible publicar íntegra dicha convocatoria.

Muerto por el tren

Según dicen de Abejar, el tren destinado a llevar balastro en las obras del ferrocarril Santander-Mediterráneo, arrolló, matándolo, al obrero de 17 años Eufemio Villares, natural de Cabrejas del Pinar.

Este individuo, iba montado en el referido tren y al apearse en marcha fué arrollado.

Nuevo Catedrático

Ampliando noticias dadas en número anterior, en la «Gaceta» de hoy, aparece nombrado Catedrático de Literatura del Instituto de Ponferrada (León) nuevo particular amigo don Alfredo Robles Maza.

Deseamos al nuevo Catedrático muchas prosperidades en su nuevo cargo, así como al mismo tiempo le transmitimos nuestra más cordial enhorabuena.

Palace Cinema

Para el domingo próximo se anuncia en este salón la magistral película RESURRECCION original del Conde León Tolstoy y precedida de gran fama en todos los cines de Madrid.

En esta grandiosa cinta figura como protagonista la angelical artista española Dolores del Río.

De la Comisaría

El comerciante de esta plaza don Bernabé López, denunció la sustracción de diversos objetos de su establecimiento.

Los agentes señores Marco y Ruiz empezaron a realizar pesquisas para el descubrimiento de los autores de dicha sustracción, que dieron como resultado la detención de una individuo que fué puesta a disposición del Juzgado.

Por unas sábanas

Dos vecinas de esta ciudad, armaron el martes último un gran escándalo, porque una de ellas culpaba a la otra de la falta de unas sábanas que tenía puestas a secar en el Castillo.

Intervino una tercera comadre que al declararse en favor de una de ellas, empeoró la situación ya que el escándalo subió de punto, y además propinó a Victoriana un puntapié en el bajo vientre.

Y los guardias dieron cuenta a la Comisaría, la que a su vez lo hizo al Juzgado para que éste aclare el asunto.

La Pantalla

publica en su número de esta semana:

Portada de M.^a Luz Callejo; Contraportada de Neil Hamilton; Reseña de los últimos estrenos; Congreso Español de Cinematografía; Entreviú con María Luz Callejo; El «cine» en París; Parejas peluceras; Las alegres chicas de Hollywood; Argumento de «Nada niña, nada».

Diez y seis grandes páginas en huecograbado, veinte centimos.

Viajeros

De Barcelona, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo y paisano don José Castelví, redactor de «El Liberal» de Barcelona y culto literato; Sea bien venido.

—Para Madrid, el pundonoso Teniente coronel de la Guardia civil de esta Comandancia don Higinio Yañez, esposa e hijos.

—Para Málaga, don Saturnino Domínguez.

—Para Valencia, don Eusebio Cacho.

—De Cidones para Madrid, don Basilio Orden, señora e hijos.

—Para Madrid, don Baltasar Egea y señora.

Enlaces

El miércoles último contrajeron matrimonial enlace en la Iglesia Colegial de San Pedro la bella y simpática señorita soriana Teresa Manrique con el joven industrial en esta plaza Julio Esteban.

Actuaron de padrinos don José Manrique, tío de la novia, doña Eustaquia Esteban, hermana del novio.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete en el popular café del «Recreo». Los nuevos desposados salieron en viaje de novios para Zaragoza y otras capitales. Deseamos al nuevo matrimonio eterna luna miel.

—También el lunes último contrajeron enlace matrimonial la distinguida y bella señorita soriana María Arribas, con el culto oficial del Catastro, don Ramón Pérez.

Los nuevos esposos salieron en viaje de bodas para Madrid, Cartagena y otras poblaciones.

El Soria-Castejón

Siguen con gran intensidad los trabajos para la construc-

ción de este ferrocarril.

Se encuentran casi terminados los trabajos de las estaciones comprendidas en el trozo de Castejón-Agreda, y se trabaja intensamente en la Sección Agreda-Soria y parte de Olvega.

En nuestra ciudad, los trabajos dieron principio en el paraje llamado «El Cristo» próximo a la venta Valcorba.

Incendios en la provincia

Comunican de Villasayas que en una majada de aquel término municipal se declaró un violento incendio, pereciendo carbonizadas unas cincuenta reses lanaras, propiedad de Esteban Guijarro y otros individuos.

—También en Velilla de Medina un incendio redujo a cenizas dos corrales de encerrado ganado propiedad de Valentín Carrenas y Crisanto Rodríguez.

Según se desprende de las pesquisas realizadas por la guardia civil, el pastor Isabelino Gonzalo, de 27 años, encendió lumbre dentro de una de las majadas con el fin de asar unas peras, y tal intensidad adquirió la llama que prendió en la tuchumbre, propagándose el fuego a la otra taina, sin que los esfuerzos del pastor fueran bastantes a apagarlo.

Las pérdidas se calculan en 1137 pesetas.

Arriendo de un local

La Administración Principal de Correos de Soria, anunció concurso de arriendo por término de 5 años y renta anual de 850 pesetas, a fin de adquirir un local donde instalar la estafeta de Burgo de Osma, con habitación para el jefe.

Fallecimiento

El martes último fué víctima de un accidente el conocido soriano Manuel González, el cual a consecuencia de una caída sufrió diversas heridas de las que fué curado por un facultativo y el practicante señor Pérez Sevilla.

Trasladado a su domicilio, falleció horas después, y al acto del sepelio concurren infinidad de amigos del finado.

A su apenada esposa, hijos y demás familiares, en víamos sentido pésame.

De Hacienda

Ha sido destinado a prestar sus servicios en la Delegación de Hacienda de esta provincia, el auxiliar de primera clase del Cuerpo de Administración don Jaime Montero García de Valdivia.

Las condiciones que deberán tener los teatros

La Dirección de Seguridad ha dirigido a los empresarios de teatros madrileños una circular disponiendo lo siguiente.

Quedan suprimidas las deco-

raciones de papel. Las maderas que haya en escena estarán pintadas con una materia refractaria al fuego. El telón metálico será una plancha de acero forrado de amianto. Habrá seis extintoras en lugares estratégicos. Habrá, también, seis bocas de riego atendidas por seis bomberos. Se colocarán grandes carteles recomendando al público calma.

La nota termina diciendo que para la implantación de estas reformas se concede el plazo de un mes y que serán responsables las Compañías en los teatros donde los empresarios no hayan cumplido tales requisitos

Una reyerta

Según comunica el comandante del puesto de la Guardia Civil de Navaleón, en las inmediaciones de la fuente pública, cuestionaron unos extranjeros y al intervenir en la cuestión fué herida con un estilete en la región subclavilar izquierda, de unos siete centímetros de profundidad por dos de anchura que fué calificada de pronóstico reservado.

El agresor una vez cometido el hecho se dió a la fuga; pero fué capturado y puesto a disposición del Juzgado.

Enlace matrimonial

En nuestra Señora de la Mayor y a las 11 de la mañana se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita María Morales Hinojar con el joven y culto médico del Hospital Jesús Calvo Melendro.

Bendijo la unión don Anacleto Orejón Melendro, Canónigo lectoral de la Catedral de Plasencia y actuaron de padrinos doña Eulogia Melendro, madre del novio y don José Morales Orantes, padre de la novia.

Vestía esta elegante traje de crepé Georgette con velo de tul y el novio irreprochable chaqué. Alzaba la cola del traje nupcial encantadora niña, y don José María Baiges, primer organista de la Real Capilla interpretó durante la ceremonia y la misa diversos motivos inspirados en Gomod, Schabert y Behetowen tocando en el desfile la Marcha de las antorchas Meyerbeer.

Firmaron como testigos el acta matrimonial el Vizconde de Eza, don Rafael Sainz de Robles, don Rafael Arjona y don Alejandro Garcés.

Después se ha celebrado en el Hotel Comercio un espléndido banquete con asistencia de unos doscientos invitados. Un animado baile ha entretenido después a los jóvenes.

Los novios han salido para diversas poblaciones de España y del Extranjero.

Reciban así como sus respectivas familias nuestra enhora buena.

Nuevo jefe

Ha tomado posesión del cargo de Ingeniero Jefe de Obras

Públicas, de nuestra provincia, don Alvaro Villota Bagniol, que ya en otra ocasión prestó sus servicios en dicha oficina. Deseamos a dicho señor grata estancia en nuestra ciudad.

Para los Labradores

Se ha compobado este año, en esta provincia, que los abonos artificiales de mejores resultados, son los completos, porque son los que mejor resisten la mucha humedad como la mucha sequía, asegurando por tanto la cosecha.

Esta clase de abono se vende al precio de 16 pesetas saco de 70 kilos y se garantiza peso y clase y se vende en el

Almacén de Maderas de MANUEL DE DIEGO Calle del Puente, 41.—Soria

Sara Guzmán García

Profesora Titular de Solfeo y Piano.—Pensionada por la Excelentísima Diputación y Ayuntamiento

Calle Mayor, 18.—SORIA (Encuadración de Guzmán)

Lecciones de 9 a 1 de 3 a 7 Preparación adaptada a actual programa del Real Conservatorio de Música y Declamación de Madrid.

BAR LA PARRA

FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ HERMINIO G. ARANCON SORIA

El propietario de este establecimiento, dice y lo hace que dió, dá y seguirá dando a su distinguida y numerosa clientela lo que se merece, pide y paga abonando 1000 pesetas al que demuestre lo contrario. También es dueño de la afamada FABRICA DE GASEOSAS LA NUMANTINA.—Despacho y escritorio, Canalejas, 70.—Fabrica: Numancia, 38. Depósitos de Cervezas Mahou.—Teléfonos 13 y 24

DOCTOR V. SANCHEZ JUANO

MEDICO TITULAR DE VINUESA (SORIA)

Consulta de MEDICINA GENERAL y especial de GARGANTA, NARIZ y OIDO

Ex-ayudante del doctor Hinojar en el Hospital general de Madrid.—Extirpación de amígdalas, vegetaciones, pólipos nasales etc. Tratamiento de las afecciones del oído.

CONSULTA EN SORIA: HOTEL COMERCIO.—LOS JUEVES DE 12 a 2.

Automoviles de alquiler

para viajes y excursiones a precios económicos

JOAQUIN JOGE

FERRIAL, 10. TELEFONO, 55 SORIA

BARRAL

ESCULTOR-MARMOLISTA Talleres: Ponzano 42, MADRID Sucursal: Caballeros, 6. SORIA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra y mármol. Especialidad en obras para Cementerio.

ESCULTOR-MARMOLISTA

Cándido C. Aparicio

Talleres: Valverde 6, Madrid CASA FUNDADA EL AÑO 1886.

Especialidad en trabajos para Cementerios como lo acreditan los muchos colocados en Soria y sus pueblos. Pidan presupuestos para toda clase de trabajos en mármoles del país y extranjeros, y piedras de granito pulimentado. Avisos, Peluquería V. de Vicente Alcázar Soportales del Collado 84.—SORIA

ZOTAL

Mata las chinches moscas y mosquitos.

Laboratorio Zotal.—Sevilla

armas. Los cuatro pusieron a desempeñar esta tarea, y cuando hubieron cargado el último fusil, Grimaud participó que el almuerzo estaba servido.

Athos respondió, siempre por señas, y mostró a Grimaud una especie de tronera en donde éste comprendió que debía ponerse de ceniñela. Sin embargo para contrarrestar lo molesto de su servicio, Athos le permitió que se llevase un pan, dos chuletas, y una botella de vino.

—Y ahora, a la mesa—gritó Athos, Los cuatro amigos se sentaron en el suelo con las piernas cruzadas, como acostumbran a sentarse los turcos y los sastrés.

—Y ahora—dijo Artagnan,—que no temas ya ser escuchado, espero que nos contarás tu historia.

—Y pienso procuraros a la vez satisfacción y gloria, señores—dijo Athos.— Os he hecho dar un paseo admirable; he aquí un almuerzo de los más succulentos, y allá abajo, como podéis verlo por entre las almenas, unas quinientas personas que nos toman sin duda por

Los Tres Mosqueteros

CAPITULO XLVI

El consejo de mosqueteros

Según había prebisto Athos el baluarte no estaba ocupado más que por una docena de muertos, entre los que había franceses y de la Rochela.

—Señores—dijo Athos, que había tomado el mando de la expedición,—en

—Pero ahora no podré librarme de esos enemigos. Primero mi desconocido de Menung: en seguida, al conde de Wardes a quien di tres estocadas, después, Milady, cuyo secreto he sorprendido; y en fin, el cardenal, a quien de,é burlado en sus propósitos de venganza.

—Pues bien—dijo Athos,—todo ello no es más que cuatro enemigos, y nosotros somos también cuatro, uno contra uno. Caspita, si hemos de creer las señas que nos hace Grimaud, vamos a tener que habernoslas con un número mayor de gentes. ¡Que hay Grimaud! En atención a la gravedad de las circunstancias o s concedo que habléis, amigo mio, pero sed lacónico, os lo suplico ¡Qué veis!

- Un pelotón.
- De cuántos.
- De veinte.
- ¡Que clases de hombres!
- Diez y seis paisanos y cuatro soldados.
- A que distancia están,
- A quinientos pasos.
- Buena tenemos tiempo de acabar esta ave y de beber un vaso de vino. A

—Athos alzó los ojos y el dedo hacia el cielo. Grimaud puso su cesto en suelo y se sentó meneando la cabeza.

Athos tomó de su cintura una pistola miró si estaba bien cebada y armándola la aproximó al oído de Grimaud.

Este encontróse en pie como impulsado por un resorte.

Entonces Athos le hizo señas de que tomase el cesto, y marchase delante Grimaud obedeció.

Todo lo que lucró el pobre muchacho con aquella pantomima de un instante fué pasar de retaguardia a vanguardia.

Así que hubieron llegado al baluarte, los cuatro amigos volvieronse.

Más de trescientos soldados de todas armas estaban apiñados a la salida del campamento, y en un grupo separado se podía ver a M. Busigny, al dragón, al suizo, y otro interesado en la apuesta

Athos se quitó el sombrero, lo colocó en la punta de su espada, y lo agitó en el aire.

Todos los espectadores devolvieronle su salud acompañando aquella po



NUEVA AGENCIA

Concesionario para toda la provincia

PEDRO HIRGUETA

Calle de Ruiz Zorrilla 1. SORIA.

Acaban de recibirse los nuevos modelos de tan acreditada marca encontrando en ellos grandes reformas, particularmente en el CHASIS CAMION que viene con CUATRO VELOCIDADES y FRENO a las cuatro ruedas causados por las que han de ser los coches preferidos por el público e indispensables a toda Industria

PIEZAS DE RECAMBIO y personal experto para todo cuanto pueda necesitar.

Solicite precios y condiciones sin compromiso alguno.

GRAN ALMACEN

DE

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 :-: Teléfono, 41 :-: SORIA

DOMINGO MODREGO



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las mas elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés etc. y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

DIR ECCION GENERAL EN ESPAÑA
Rápida S. A. Aviño, 9. Barcelona.
Apartado Correos, 738, Barcelona.

EN SORIA

Casa Zapata

CANALEJAS, núm. 10 (Tienda.)

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Taller de reparaciones con toda garantía.

Banco Hispano - Americano

MADRID

Capital 100 millones de pesetas

SUCURSALES

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Palma, Córdoba, Coruña, Calahorra, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca de Panades y Zaragoza.

Realiza dando grandes facilidades todas operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las plazas. Cobra y descuenta cupones y amortización y documentado de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas, y abre créditos sobre ellos. Facilita giros, cheques y cartas de crédito. Abre cuentas corrientes con interés y sin él. Admite en sus Cajas depositos en efectivo y efectos de custodia.

PINTOR

LUIS SERRANO

NUMANCIA, 26

SORIA

LEA usted martes y viernes

LA VOZ DE SORIA

WHIPPE TI

Elegancia, Velocidad, Economía, Comodidad

Esto lo tendrá V. comprando el

WHIPPET

Pida informes a los propietarios de estos coches y se convencerá 5 asientos: 4,950. Puesto en Soria

AGENCIA DE

TORIBIO JIMENEZ

Carretera de Logroño. - SORIA

Hijo de Ruperto Sanz Martínez

MAQUINARIA AGRICOLA-ALMAZAN

Depositarie exclusivo para esta provincia de la renombrada segadora Mc CORMICK reconocida como la mejor, y de piezas de recambio para esta máquina y la ADRIANCE MOLINE Vertederas OLIVER y SMAR, Aventadoras CIUTAT, seleccionadoras, MAROT trilladoras, tractores, cosechadoras semilladoras, gradas, etc. Lubrificantes CLIMAX. taller de reparaciones. Soldadura autógena.

SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS

Inmejorables condiciones y precios

NOTA - Por ampliacion de locales esta casa ha trasladado su taller y despacho a la PUERTA DE HERREROS (Carretera de Madrid) donde ya tenia sus almacenes.

La Sud América

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
FUNDADA EN 1895

PÓLIZAS EN VIGOR EN 31 DE DICIEMBRE DE 1928 EN SU CASA CENTRAL, AGENCIAS, SUCURSALES Y FILIALES MAS DE MIL MILLONES DE PESETAS

LAS PÓLIZAS DE LA SUD AMERICA SON DE LAS MAS LIBERALES QUE SE EMITEN, POR SUS ESPECIALES PRIVILEGIOS Y GARANTIAS

Cuenta corriente con los Bancos: de España, Hispano Americano, Central Español de Crédito, Español del Río de la Plata, de Bilbao, Urquijo y Alemán Transatlántico, de Madrid, Banca Arnús y Banco Alemán Transatlántico, de Barcelona, y Banco Urquijo Vascongado, de León

Delegación y Drc. Gral. para España
P. de Cánovas, 4.-Teléfono, 16918
MADRID

Subdirección de Barcelona:
Plaza de Cataluña, 17

Subdirección de Bilbao
Rodríguez Arias, 8

INSPECTOR ORGANIZADOR EN SORIA:
DANIEL RANZ LAFUENTE

JULIO SANTAMARIA
ZALLER MECANICO DE REPARACIONES

REPRESENTACION DEL **Peugeot**

Soldadura Autogena

Carretera de Logroño Soria

Academia de corte y perfección

Dirigida por las señoritas

PACA LUMBRERAS

CRISTINA SANZ

Encargos para toda clase de confección

de señoras y niños.

ECONOMIA-PRONTITUD

Canalejas, 46, 3.º - SORIA

¿CALLOS?

En tres dias estirpa totalmente callos, durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones

En Farmacia y droguerías, 160 plaza

Por correo 2pts. FARM. CIA

PUERTO PLAZA SAN ILDE-

FONSO, 5 MADRID.

1126 ALEJANDRO DUMAS

lítica con un hurra que llegó hasta ellos. Después de esto, entraron los cuatro en el baluarte, adonde ya los había precedido Grimaud.

1131 ALEJANDRO DUMAS

Athos, gustando un vaso de vino espumoso.—Canalla de posadero—exclamó—que nos da vino de Anjou por vino de Champagne, y que le pareció que no lo habíamos de hechar de ver. Si continuó, una mujer encantadora, a quien nuestro querido Artagnan jugó no se qué mala pasada: ella trató de vengarse hace un mes, queriendo hacerle matar a tiros de mosquete, ahora hace ocho dias tratando de envenenarle, y ayer mismo pidiendo su cabeza al cardenal —¡Comol! Pidiendo mi cabeza a Su Eminencia—exclamó Artagnan poniéndose pálido de terror. —Es cierto—dijo Porthos;—tan cierto como el evangelio, yo mismo lo he oido. —Y yo también—añadió Aramis. —Entonces—repuso Artagnan dejando caer su brazo con abatimiento,—es en vano que la lucha se prolongue más: vale más que me haga saltar yo mismo los sesos, y se concluya todo. —Esta es la última tontería que podías hacer—dijo Athos.—pues es la única que no tiene remedio.

ALEJANDRO DUMAS 1130

locos o por héroes; dos especies de tonfos que se amegan mucho. —¿Pero el secreto?—insistió Artagnan —El secreto—respondió Athos,—es que vi anoche a Milady. Artagnan se llevaba un vaso a los labios; pero al oír el nombre de Milady le tembló tanto la mano, que lo puso en el suelo para no derramar su contenido —¿Viste a tu mujer? —¡Silencio!—interrumpió Athos. —Olvidáis, amigo que esto señores no están iniciados, como vos, en el secreto de mis asuntos domésticos. Vi, pues a Milady. —¿En dónde?—preguntó Artagnan. —A dos leguas de distancia, poco más o menos, en la posada del Palomar Rojo. —En ese caso, estoy perdido—dijo Artagnan. —Todavía no—dijo Athos,—pues a estas horas debe haber salido de Francia. Artagnan se tranquilizó. —Pero en fin, ¿quien es esa Milady? —preguntó Porthos. —Una mujer lindísima—respondió

1128 ALEJANDRO DUMAS

tanto que Grimaud pone la mesa, empezamos por recoger los fusiles y los cartuchos. Podemos hablar también desahucando esta tarea. Estos caballeros añadieron señalando a los muertos, que nos oyen. —Pero podríamos arrojarlos a los fosos—observó Porthos,—después de habernos asegurado del estado de sus bolsillos. —Si—añadió Athos;—pero eso lo hará Grimaud. —Está bien: que Grimaud los registre y arroje por encima de las murallas—dijo Artagnan. —No lo hagamos, pueden servirnos de algo. —¿Esos muertos pueden servirnos?—preguntó Porthos.—Vamos tu estas loco. —No hagáis juicios temerarios—dijo el evangelio y el cardenal—contestó Athos: ¿Cuántos fusiles hay, señores? —Doce—respondió Aramis. —¿Cuántas balas? —Unas cien. Es cuanto necesitamos; carguemoslas

Falta el n.º siguiente